



好媳妇悉心照顾失明婆婆十多年 94岁婆婆成村里的“老寿星”

□本报记者 李霞 王辉 文/图

在湛河区河滨街道郭庄村,有这样一位孝顺媳妇,她叫魏姐,10多年如一日照顾双目失明的婆婆,被街坊邻里传为美谈。

孝心满满识大体

9月29日上午8点多,魏姐伺候婆婆吃过早饭,又将老人搀扶至客厅的沙发上,打开收音机,播放她爱听的戏曲节目。

魏姐的婆婆李秀莲今年94岁,身材瘦小,可满头黑发,精神矍铄,说起话来声音洪亮。

魏姐今年65岁,1981年经人介绍与老人的大儿子杜盘结婚。由于家境不好,兄弟姐妹都外出打工了。她的公公离世早,10多年前,婆婆因白内障和青光眼导致双目失明。身为大儿媳的魏姐与丈夫商议后,主动承担起照顾婆婆的重担,一直到现在。

照顾婆婆十余载

李秀莲性格开朗,爱说爱笑,刚失明那几年,老人一下子看不见心里着急,经常为一些鸡毛蒜皮的小事及无意的言语而生气。

“她耳朵有点聋,你跟她说话声音小听不见,她总啊啊啊地问个不停,你

声音大点吧,她又会说你在怪她。她爱听电视和收音机里的新闻,听完好拉着你的手跟你讲,你得坐下来听她‘讲课’,否则她也会生气……”魏姐说,每遇到这种情况,她总耐心地陪婆婆说话,好言安慰。只要她有空,总将婆婆搀扶到外面晒太阳,让她跟街坊邻居们聊聊天。

老人饮食习惯有点特别,平时不爱喝水,魏姐一日三餐就荷包蛋、鸡蛋汤、疙瘩汤……换着花样哄老人“多喝水”,老人还爱吃“烂烂的、香香的”食物,她就经常炖羊肉、炖土豆鸡块,包饺子、馄饨、包子等,改善老人伙食……

为方便照顾母亲,每晚,杜盘就睡在老人卧室内的另一张小床上。杜盘说,母亲双目失明这么多年来,家里家外多亏了妻子照料,他平时白天打零工,晚上守着母亲,是想让劳累一天的妻子能睡个安稳觉。

婆婆成村里最年长者

“我眼不得劲,媳妇没烦过,吃一碗端一碗,待我亲得很!”李秀莲感慨地说,媳妇待她好得很,亲戚邻居都很羡慕她。

魏姐的儿媳郑绿娜深受魏姐影响:“这么多年来,俺婆婆始终一心一意照顾俺奶,还经常帮我做饭洗衣、接送孩子,有这么好的婆婆,我感到很荣幸,也



魏姐给婆婆梳头

会以她为榜样,好好孝顺长辈。”

“都说久病床前无孝子,魏姐悉心照顾婆婆这么多年,我们村很少有人能比得上她。”邻居张秀英、刘文英等人对魏姐赞不绝口。

“7年前,李秀莲得了肠梗阻,在郑州做手术后,幸亏有她的几个儿女精心照料,才逐渐好转起来。”村妇联主任张

霞说,在魏姐的带动下,老人的其他几个子女也很孝顺,平时也经常来看望老人。

河滨街道党工委委员葛春兰介绍,94岁的李秀莲是郭庄村的“老寿星”,前段时间,在郭庄村组织的“乡村好媳妇、好丈夫、好邻居”表彰大会上,魏姐被大家评选为“好媳妇”。

八旬孙大爷： 老人再婚咋就这么难？

□本报记者 范丽萍

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老”,诚然夫妻能够携手到白头是很幸福的事。可是有时候却因感情不和或一方离世,剩下一方孤零零地生活,难免寂寞。尤其是老年人,有的选择独自前行,走完余生;有的选择再找个老伴,生活上互相有个照应。

年过八旬的孙大爷(化名)选择了后者,子女却不同意。他说:“为了这事,我们闹过多次矛盾,每闹一次,矛盾就加深一点,传出去了也很不好听。可是我心里的苦,又有谁真正理解呢?为啥老人再婚就这么难?”

一个人的孤寂

9月28日上午,孙大爷如约来到报社时,雨还在淅淅沥沥地下着。落座后,孙大爷裹了裹衣衫,便打开了话匣子。他介绍,自己是企业退休工人,有一双儿女,老伴去世4年了。最初,他接受不了老伴的离开,精神总是恍恍惚惚,后来调整了一年多,才慢慢恢复正常。

他和儿子一家住在一个院,但儿子、儿媳工作比较忙,他经常是一个人吃饭、一个人看电视,感到很孤独和无奈,有时候夜里想起老伴,就偷偷地哭几声。同时他也明白,生老病死是自然规律,虽然老伴不在了,自己仍要坚强地活下去。

“其实,儿女都很孝顺,吃的、穿的

从没亏待我,但就是我一人的时候,太难熬了。”孙大爷坦言,他比较爱旅游,以前有老伴陪着,四处走走,心情很愉悦,但现在他一个人也不想出门了。

想再婚被反对

老朋友得知他的情况,有时会到家里聊聊天,还会善意劝他:“再找一个老伴。毕竟儿女都忙,万一有个头疼脑热的,有个人在身边照顾也好。”刚开始,他只是把这话当成玩笑,直到后来遇到了刘女士才转变了思想。

刘女士比孙大爷小十多岁,性格开朗,与孙大爷能说到一起。“关键是人家心地善良,对我嘘寒问暖,也没有因为我年龄大而产生不好的想法。”孙大爷说,经过一段时间深入接触,他们决定再婚,并把这个消息告诉了各自的家人。让他感到意外的是,女方家人没有提出任何意见,反倒是自己的子女站出来反对,原因是双方年龄差距太大,担心女方骗他钱财。

孙大爷很生气,对子女说:“你们每天这么忙,有没有真正关心过我?”子女一听这话,内心也有所触动,口头上同意他们搭伙过日子,但坚决反对他们领证结婚。过后,他和子女又发生过多次争执,关系持续恶化。刘女士没办法在他家里待,最后提出了分手。

心灵如何慰藉

分手以后,孙大爷伤心了好一段时

间。

孙大爷觉得,老年人和年轻人对待婚姻的观点不同,“人到老年,更需要情感的慰藉和精神上的寄托。再说,我自己有退休工资,不需要花孩子们的钱,还不能自己做主了?有了老伴,两人之间相互照应,也是帮孩子们减负,他们也可以更安心地忙事业。”

这两年,他又接触了两三个性情相投的女伴,也在儿女面前试探性地提了一下再婚,但都遭到了反对。其中,有

一个年龄相仿,没有任何经济负担的,子女又说:“人家有高血压,身体不好,要想结婚,双方家人要商量好财产、赡养等方面的问题才行。”

孙大爷知道儿女反对他再婚,是从所谓的理性角度出发的,但是在婚姻和感情世界里,若是把所有的条件和情况都考虑清楚了,就太冰冷了。对于老年人来讲,除了身体健康、赡养责任、财产分配等现实问题需要考虑外,还要考虑心灵的慰藉和晚年的陪伴。

湛河区人民法院 公告

杨莉华:

本院受理原告中国农业银行股份有限公司平顶山湛河支行与你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)豫0411民初2128号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

湛河区人民法院 公告

朱祥祥:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你信用卡纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。

特此公告